

我省出台职业技能竞赛管理办法

这波“政策红利” 送给高技能人才

本报讯(记者 曹蕊)日前,记者从相关部门获悉,我省印发《河南省职业技能竞赛管理办法》(以下简称《办法》),对职业技能竞赛的体系、计划、组织实施、集训、经费保障、政策激励等作出明确规定。

《办法》明确,竞赛实行分级分类管理,分为省、市、县三级。省级竞赛分为河南省职业技能大赛(以下简称全省技能大赛)、省级行业竞赛和省级专项竞赛三类。全省技能大赛是指由省政府主办、省人力资源社会保障厅统筹实施的省级最高规格竞赛活动。全省技能大赛与世界技能大赛、中华人民

共和国职业技能大赛(以下简称世赛、国赛)相衔接,每年举办一届(承接国际、国内重要综合性赛事的年份除外),原则上于上半年举办。赛项可结合我省实际设置。

为鼓励广大技能人才积极参加,《办法》出台了明确的激励政策,对竞赛活动中成绩特别突出的选手,优先推荐参加相关领域评比表彰。另外,鼓励企事业单位将竞赛成绩与绩效考核、工资福利等挂钩。事业单位参赛人员在省级以上竞赛中取得突出成绩的,可按照《事业单位工作人员奖励规定》予以奖励。世赛获奖者、国赛金牌获

得者纳入事业单位招聘“绿色通道”,可适用人才编制政策,按规定办理入编入岗手续。

同时,对获得世赛金牌、银牌、铜牌、优胜奖的选手和专家教练团队,参照国家相应标准给予奖励。其中,对世赛正选选手选送单位相应赛项团队给予一次性10万元奖励。对获得国赛金牌、银牌、铜牌和优胜奖的选手,分别给予8万元、5万元、3万元和1万元奖励,其专家教练团队按照获奖选手标准给予奖励;对金牌、银牌、铜牌选手选送单位一次性给予高技能人才培育奖补资金10万元。①5

市水利局

全力筑牢“防汛堤”

本报讯(记者 郭征)日前,市水利局相关负责人带队值班《行风热线》,在节目中主要介绍了我市水利部门防汛救灾、水旱灾害防御、水利工程运行管理方面的相关措施。

压紧压实防汛责任。强化落实包括水库安全“三个责任人”,河道险工险段防汛行政、技术、巡查“三个责任人”,以及山洪灾害防御“县乡村组户”五级责任人为核心的水旱灾害防御责任制,确保认识到位、履职到位。指导各地落实山洪灾害防御网格化包保责任制,督促指导基层落实转移预案,科学避险。

全面排查消除隐患。全面排查各类防洪工程设施安全隐患,确保汛前及时消除。对水毁修复、大型和重点中型水库防洪调度及汛限水位规定执行、县级山洪灾害监测预警和重点山洪沟防御工作等开展监督检查,督促各地增强风险防范意识,提升建设运行管理水平,保障度汛安全。

强化监测预报预警。加强与气象部门会商,密切监视雨情水情发展变化,滚动预测预报和分析研判,及时发布预警。做好山洪灾害监测预警设备运行维护,确保监测预警平台正常运行,进一步推动依托“三大运营商”发布预警工作,落实基层预警叫应机制,督促基层人民政府按照“方向对、跑得快”的要领及时转移危险区群众。

科学实施水工程调度。规范大中型水库防洪调度,严格落实调度运用计划,严控违规超汛限水位运行。强化病险水库控制运用,确保病险水库和在建水利水电工程安全度汛。统筹上下游、干支流,依法科学精细实施水工程防洪抗旱调度,强化水库、水闸、橡胶坝等水工程的联合调度,有效拦洪削峰错峰,充分发挥防洪抗旱减灾效益。

抓好工程巡查抢护。督促河道堤防、水库大坝等工程的管理单位认真组织巡查,做到险情早监测、早发现、早处置。及时向当地政府和上级主管部门报告,实现“防”与“抗”的无缝衔接。及时派出水利专家指导抢险救援,科学有效处理险情。①5

闷热天气持续

未来三天有降雨

本报讯(记者 曹蕊)未来三天,我市多阵雨、雷阵雨天气,局部中雨,雨量分布不均,空气湿度大,体感闷热,防暑降温仍不可少。

具体天气预报:预计今天全市阴天间多云,有小到中阵雨、雷阵雨,偏南风2~3级,最低气温24℃~27℃,最高气温30℃~33℃;8月6日阴天间多云,有阵雨、雷阵雨;8月7日阴天有小雨,局地有阵雨、雷阵雨。

气象部门提醒,未来三天,公众外出需备雨具,并注意防雷避雨和出行安全;做好防暑降温措施,日常多补充水分,保持充足睡眠,合理清淡饮食。夏季天气多变,局地强对流多发,各地需密切关注属地气象台站发布的最新天气预报、气象灾害预警信号和气象风险提示,做好防范应对工作。①5



内河好风景

日前,市城市河道治理中心对中心城区内河进行生态补水换水,以及全线防疫消杀,图为风景秀丽的护城河。①5

本报记者 刘佳霖 摄

市中医院专家下沉基层普及中医药适宜技术

共享医疗资源 护佑百姓健康

本报讯(记者 高嵩 全媒体记者 李楠)日前,中国中医科学院望京医院南阳医院(南阳市中医院)把优质的中医医疗资源和专家队伍送往基层,为百姓提供便捷、可靠、高效的医疗服务。

该院专家组成员来到医共体单位西峡县太平镇卫生院,发挥中医“简、便、廉、验”优势,采用针灸、艾灸、督脉灸、推拿、拔罐、刮痧、穴位贴敷等非药物传统疗法开展全身调理、健康保健、养生养老和冬病夏治等综合服务,以及常见疾病的健

康教育指导。

专家们对当地各个卫生院的学员采用集中授课、自学及现场教学相结合的方式进行培训,中医护理理论知识及中医护理技术,提高基层中医护理人员的理论水平和技能操作水平,以便当地护理人员能较好地运用中医思维解决临床护理问题,确保中医护理服务的质量和效果。

据悉,来自郑州某单位的退休职工张女士常年腰痛,在专家诊断并给予艾灸、针灸、中药封包等中医非药物疗法后,

腰痛症状明显减轻。在此次活动中,专家组成员不仅收到了群众送来的锦旗、感谢信,还接到了来自南阳市12345热线的表扬电话。

近年来,该院将“简、便、廉、验”的中医药适宜技术下沉到基层医疗机构,不仅为推广中医药服务提供了途径,更打通了中医药服务惠及群众的“最后一公里”。该院将充分整合医共体资源,上下联动发展,持续帮助基层医院提升中医护理技术服务水平,进一步增强广大人民群众获得感和幸福感。①5